
Формування території сучасної 
Одещини має дуже давню історію, 
що сягає своїм корінням сивої дав-
нини, торкається миттєвостей пе-
ріоду великих переселень народів 
Євразійського континенту. Завдяки 
морю, Дунаю, Дністру, Південно-
му Бугові та Дніпру вона споконві-
ку була й залишається центром пе-
ретину водних і сухопутних шляхів 
(передусім торговельних) між Схо-
дом і Заходом, Північчю та Півднем. 
Тепер уже малоймовірно відродити 
достеменний літопис історії цього 
краю, де за кожним курганом чату-
ють вічність і буття якогось племе-
ні чи народу, котрих заносили сю-
ди вітри кочових мандрів… Але гос-

подарювали на цій землі й осідлі 
скіфи-хлібороби; і донині  археоло-
ги знаходять сліди поселень наших 
далеких предків-антів, які розселя-
лися на території сучасної Одещини: 
від Кодими, Балти і Саврані – до Ар-
циза, Рені й Кілії. 

Творець літописної «Повісті дав-
ніх літ» оповідає, як полянський князь 
Кий, засновник Києва й держави 
Руси-України, повертаючись з офіцій-
них відвідин візантійського Констан-
тинополя, де вів перемовини з імпе-
ратором Юстиніаном І, зупинився зі 
своїми лицарями-дружинниками 
на Дунаї і «възлюби место, и сруби 
градокъ малъ и хотяше състи с ро-
дом своим... еже и доныне наречють 

дунайци городище Киевецъ». Уже 
в ХІІ столітті за наказом Київського 
князя Володимира Мономаха його 
воєвода Іван Войтишич посадив сво-
їх посадників-управителів по дунай-
ських містах; понизь Дністра і Дунаю 
сягали кордони Галицького князів-
ства часів Ярослава Осмомисла, од-
ного з героїв «Слова о полку Ігоре-
вім», який «затворив ворота Дунаю».

Протягом кількох століть цими 
землями кочували Едисанська й Бу-
джацька орди ногайців; тут писали 
героїчну історію України козацькі 
полки та флотилії отаманів С. Нали-
вайка і Г. Лободи, І. Сулими та С. Па-
лія і, звичайно ж, фундаторів Чорно-
морського козацького війська С. Бі-
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Так  уже історично склалося, що кожен регіон нашої держави 
має свою специфіку, особливості соціально-економічного 
розвитку, зрештою, й власний менталітет. Специфічний 
менталітет, зокрема, має Одеська область, яка також у ці дні 
відзначає 80-ліття. Воно й не дивно. Зі степовою перлиною 
Причорномор’я пов’язане  історичне, культурне, економічне й 
духовне життя багатьох народів і цивілізацій.

– Звертаючись, власне, до іс-
торії регіону як адміністративного 
підрозділу України, варто прига-
дати, що його формування за ра-
дянської влади почалося ще в 1919 
році, коли величезну за територі-
єю Херсонську губернію поділи-

ли на Одеську та Херсонську, до 
яких згодом додалася й Микола-
ївська. Цікавим є і той факт, що на 
час утворення (1932 рік) області на 
її території були розташовані такі 
великі міста, як Кіровоград, Херсон 
і Миколаїв, і складалася вона з 46 

сільських районів, що в 1935 році 
трансформувалися аж у 70 райо-
нів! Остаточне формування тери-
торії сучасної Одещини відбулося 
1956 року, коли до її складу ввій-
шла територія між пониззями Дні-
стра та Дунаю.

Сьогодення степової перлини 
Причорномор’я
Одеська область – серед тих регіонів, які на старті року 
відзначають 80-річчя з дня створення. В історичній біографії 
Одещини минулі десятиліття посідають особливе місце: це 
період становлення індустріального потенціалу краю, 
інтенсивного розвитку аграрного сектору, піднесення науково-
освітньої сфери, розквіту культури й духовності.  
За ці роки завдяки героїзму славетних земляків у період 
воєнного лихоліття та вагомим трудовим звершенням у мирний 
час до її літопису додано безліч  яскравих сторінок.
Не менш славне в цього краю й сьогодення. Саме про це 
розмова нашого кореспондента з головою Одеської 
облдержадміністрації Едуардом МАТВІЙЧУКОМ:
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лого та А. Головатого. Територію між 
Південним Бугом та Дністром було 
долучено до складу Російської імпе-
рії, під владою якої перебувала тоді 
значна частина українських земель. 
Зрештою, 1812 року до складу Росій-
ської імперії увійшли ще й Буджаць-
кі степи Задністров’я.

Трохи пізніше історики назвуть 
цей регіон благодатним краєм із ро-
дючими землями і найголовніше – 
чудовими,  працьовитими людьми.

Саме тут знайшли свою долю і 
згодом стали патріотами краю іспа-
нець, народжений в Італії, Де Рібас, 
французи Ришельє і Ланжерон, ро-
сіянин Воронцов, багато інших відо-
мих особистостей. Тут жили і твори-
ли знані в усьому світі Микола Пи-
рогов, Ілля Мечников, Володимир 
Філатов, Олександр Довженко, Да-
вид Ойстрах, Володимир Жаботин-
ський, Костянтин Данькевич. І цей 
перелік можна продовжити…

Так крок за кроком формувала-
ся сучасна Одеська область, чудо-
вий край на межі моря і степу, між 
могутніми течіями Бугу, Дністра й 

Дунаю, на берегах степових озер та 
лиманів. Тут, на степових рівнинах, 
колосяться хлібами найродючіші в 
Україні поля; тут достигає найсолод-
ша виноградна лоза; тут з усіх морів 
світу чекають на кораблі обладнані 

порти і саме тут туристи з усієї пла-
нети віднаходять незабутні пам’ятки 
історії та архітектури, обрамлені іс-
торичною аурою Одеси, Білгорода-
Дністровського, Ізмаїла, Кілії, Вил-
кового... 
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Не таємниця, що Одеська об-
ласть є унікальним куточком Украї-
ни з давніми традиціями самовряду-
вання, усталеними нормами добро-
сусідства й толерантності. 

Сьогодні нам є чим пишати-
ся, адже за темпами приросту про-
мислового виробництва область 
входить до п’ятірки найкращих ре-
гіонів країни. Безробіття тут посту-
пово зменшується, а за темпами 
підвищення рівня заробітної плати 
Одещина торік посіла третє місце в 
Україні! 

У регіоні успішно працюють 406 
великих і середніх промислових під-
приємств, які представляють такі га-
лузі народного господарства, як ви-
робництво продуктів нафтоперероб-
ки, машинобудування, металургія та 
готові металеві вироби, хімічна,  на-
фтохімічна, легка промисловість та 
чимало інших.

На території області розміщено 
унікальні промислові підприємства, 
що мають загальнодержавне зна-

чення. Одне з них – Одеський при-
портовий завод. Підприємство при-
ймає, виробляє, зберігає та здійснює 
перевантаження аміаку і карбаміду. 
Тут-таки розташовані єдиний у кра-
їні термінал з перевалки аміаку по-
тужністю 4,7 млн. тонн на рік, а та-
кож найбільші в Європі сховища цієї 
речовини ємністю 120 тис. тонн.

У нас розташований третій в 
Україні за потужністю нафтоперероб-
ний завод – ВАТ «Лукойл-Одеський 
НПЗ». На підприємстві проведена 
масштабна модернізація. Сьогодні 
обсяги переробки сировини зросли 
з 56 до 80 відсотків. Випуск дизпа-
лива, яке відповідає стандартам Єв-
ро-3 та Євро-4, тут планується до-
вести до 960 тис. тонн на рік.

Нещодавно відкрилося акціо-
нерне товариство «Одесакабель» – 
один із флагманів на ринку високих 
технологій. За обсягом виробництва 
та якістю телефонного і волоконно-
оптичного кабелю підприємство є лі-
дером на ринках країн СНД. Крім то-
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